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:اهفیرعت-1

يتلاةʻʠسبلاةدئافنعفلتʳتيهÂ،كوʹبلافرʟنملاامعتساÂاعوʻشرƂʰأةبكرملاةدئافلا

ةبسʹلاǺامأ،µرقلاةدمةǻاهنيفاهبحاصىلإعفدتلب،لاملا²أ°ىلإفاضتلاʔ،Âسحت

،ةʻلاتلاةʻʹمʚلاةرتفلايفلاملا²أ°ىلإفاضتÂ،ةʻʹمزةرتفلؒلةدئافلاʔسحتفةبكرملاةدئافلل

Âرجیȏلعʻسحةدئافاهʔلذلة°رقملاةدئافلالدعمʣ.

:ةبكرملاةدئافلارصاʹع-2

Âفنيهʛسبلاةدئافلا®دحتيتلارصاʹعلاʻʠة،Âيه:

ßيلصلأاغلبملاÂدلالصأنعة°ابعوهƒأنÂ0:ع®وملاغلبملاC

ßةدئافلالدعم:i  

ßلاةدملاʚمʹʻةǺتسلا©اوʹسلاʰألاملا°امÂهضارقإ:n

C:ةلمجلا§اسح-3

Ǻأ°ابتعاÀأع®وملاÂرقملاµلاوملألƒصحتىلإفدهʻدجغلابملƒاف،ةدÀاهنيفلصاحلاǻةرتفلاة

ةبكرملاةدئافلاعميلصلأاغلبملاعمجنعةجتاʹلاةبستȜملاةمʻقلايهȏأ،ةلمجلاىمسǻةʹسلاÂأ

.ةرتفللاهʻلعلصحملا

.ةرتفÂȏnاسǻةلماعملاÂأµرقلا©ارتف®دعاʹƒدلهنأµرتفن

يفلاملا²أ°©ارتفلا

ةرتفلاةǻادب

ةرتفلاةدئاف

I
)ةلمجلا(ةرتفلاةǻاهنيفةبستȜملاةمʻقلا

C

1
2

3
.
.

n

0C
(1+i) ×0C

(1+i)²×0C

1-n(1+i)×0C

i×0C
i×(1+i) ×0C

i×(1+i)² ×0C

i×1-n(1+i)×0C

(1+i) ×0i = C×0+ C0C
0i= C×(1+i) ×0(1+i) + C×0C

(1+i)² ×0(1+i)(1+i)= C×

(1+i)³×0(1+i)²(1+i)= C×0C

C0 ×(1+i) n-1× ( 1+i)= C0 ×(1+i) n

ةبكرملاةدئافلا:ʖلاʰلالصفلا
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لÂلأااهدح،ةدƒاʚتمةʻسدʹهةʻلاتتماهʹʻباميفÀوؒت©ارتفلاÂأ©اوʹسلادئاوفÀألÂدجلانمȌحلان

i×0C،اھساسأو(1+i)،اھدودحددعوn.

،0C×(i+1)لولأااھدح،ةیسدنھةیلاتتماضیألثمتتاونسلاوأتارتفللةبستكملامیقلاوألمجنأو
.nاھدودحددعو،(i+1)اھساسأ

:لاثم

:بسحأ.تاونس6ةدمل،ایونس%8ةبكرمةدئافلدعمب،كنببجد84500غلبمةسسؤمتعدوأ

.عادیلإانمىلولأاةنسلاةیاھنيفاھیلعلصحملاةدئافلا-1
.طقفةعبارلاةنسلايفاھیلعلصحملاةدئافلا-2
.ةدملاةیاھنيفعادیلإانعةجتانلاةلمجلا-3

:لحلا

1- I1= C0 × i × n = 84500 × 
ૡ

૚૙૙ × 1 ⇒ I1 = 6760 DA

2- I4 Ȋقف = C0 ×(1+i)³ × i = 84500× ( 1 + 
ૡ

૚૙૙)3 × 
ૡ

૚૙૙ ⇒ I4 Ȋقف = 8515.65 DA

3- C6 =C0 ×(1+i)6 = 84500 × ( 1 + 
ૡ

૚૙૙)6 ⇒ C6 = 134090.85 DA

n:ةلماعملاةدمباسح

متیراغوللالامعتساببسحتف،ضرقوأعادیإتناكءاوسةیلاملاةلماعمللnةینمزلاةدملاباسحل
.Lnيریبینلا

:يواستغلبملاةلمجانیدل

C = C0 ×(1+i) n

࡯
૙࡯ = (1+i) n ⇒ Ln 

࡯
૙࡯ = Ln(1+i) n ⇒ Ln 

࡯
૙࡯ = n × Ln(1+i)

⇒ n = Ln 
࡯
૙࡯ ÷ Ln(1+i) ⇒

0C:ع®وملاÂأيلصلأاغلبملا§اسح

C0 = 
࡯

(ଵା௜)೙

n = 
࢔ࡸ ࢔ࡸି࡯ (࢏૚ା)࢔ࡸ૙࡯

n( 1+i)0 C = C
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C = C0 × (1+i) n

i:ةبكرملاةدئافلالدعم§اسح

C = C0 × (1+i) n

࡯
૙࡯ = (1+i) n ⇒ ට࡯

૙࡯
࢔

= (1+ i) ⇒
:لاʰم

.%10ةبكرمةدئافلدعمǺ،©اوʹس5ةدمل،»®10000ـب°دقǻغلبمعادƒإʤت

.ةدملاةǻاهنيفغلبملاةلمجʔسحأ-1

ةبكرملاةدئافلالدعموهام،»®17821عادƒلإانم©اوʹس5دعǺغلبملاةلمجʕناكا¯إ-2

؟Ȗبʠملا

؟ع®وملاغلبملاوهام،»®20000ةدملاةǻاهنيفنʻعمغلبمةلمجÀأاʹضرتفاا¯إ-3

غلبملاةلمجʕناكا¯إعادƒلإاةدميهام،»®10000وه¿وʻلاع®وملاغلبملاÀاكا¯إ-4

؟»®23580

:لحلا

1-C = C0 (1+i) n

C5 = 10000 (1 +0.1)5 = 16105.10 DA

2- i = ට ࡯
૙࡯

࢔
- ࢏                 1 = ቀ ࡯

૙ቁ࡯
૚࢔ − ૚

i = ට૚ૠૡ૛૚
૚૙૙૙૙

૞
- 1 ⇒ i=0.1225   ⇒ i = 12.25%

i = ට࡯
૙࡯

࢔
- 1

C0 = C ×(1+i) -n

࢏ = ൬ ૙൰࡯࡯
૚࢔ − ૚
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3- C0 = C × (1+i) –n

C0 = 20000 × (1+0.1) -5 = 12418.42 DA

4- n = 
࢔ࡸ ࢔ࡸି࡯ (࢏૚ା)࢔ࡸ૙࡯

n = 
࢔ࡸ ૛૜૞ૡ૙ି࢔ࡸ ૚૙૙૙૙

(૚ା૙.૚)࢔ࡸ ⇒ n = 9 تاونس

:ئفاؒتملالدعملاʔÂساʹتملالدعملا-4

©لادعمدجندقامʹʻب،ةدحاÂةرمةʹسلاةǻاهنيفةدئافلاʔسحتȏأ،ȏوʹسةدئافلدعملمعتسنة®اع

عم، nةلماعمللةʻʹمʚلاةدملاȖباʠتتʔجǻةلاحلاهذهيف،رهʵللÂأيثلاʰللÂأيسادسللةدئاف

،Ȋقف©اوʹسلا®دعلʻʛلÂ،©ارتفلا®دعلʔسحتةبكرملاةدئافلاÀلأ،ةʹسللةʻئʚجلا©ارتفلا©لادعم

Âةبساʹتم©لادعمكاʹهدجناذهلÂفاؒتم©لادعمʭة.

:ةبساʹتملا©لادعملا4-1

:ʻʖح.ةʹسلانمةرتفPىلعȖبȏǻʠذلالدعملاوه،࢏ȏوʹسلدعملʔساʹتملالدعملا
࢏ p = 

࢏
࢖ .ةرتف 12 Â 1 نʻب¬Âارتت ࢖

.ةرتفلاʛفنةǻاهنيفÀلادعملاÂȎاستƒلاةلاحلاهذهيف

I1  = C0 ×(1+i) - C0

I2  = C0× ( 1 + 
࢏
p(࢖ – C0 I1 ≠ I2

:وههلʔساʹتملايسادسلالدعملاف،ȏوʹسلدعم࢏Àاكا¯إف
࢏
૛.

:يهامهʹملؒلةیوʹسلاةدئافلاف

I1 = C - C0
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I1 = C0 × (1+i) - C0 ÂةʹسةدملاÂةدحا Ǻوʹسلالدعمللةبسʹلاȏ

0C-2࢏
૛)1 + (× 0C= 2  IǺيسادسلالدعمللةبسʹلاÂسادسةدملاʻاÀ

يسادسلالدعملاʻȖبʠتدʹعةدئافلاعمÂȎاستتلا،ȏوʹسلالدعملاʻȖبʠتدʹعةدئافلاÀأȌǺحلان

.امهʻلؒلةلمجلاةمʻقاضǻأفلتʳتيلاتلاÂȁ،هلʔساʹتملا

:لاʰم

لهف،ȏ12%وʹسةبكرمةدئافلدعمǺ،©اوʹس4ةدملʣʹبيفهعادƒإʤت،»®60000غلبماʹƒدل

.هعمʔساʹتملايثلاʰلالدعملاةدئافعملدعملااذهةدئافÂȎاستت

:ȏوʹسلالدعملاǺةدئافلا

I1  = C0 ×(1+i)4 - C0 ⇒ I1  = 60000×(1+0.12 )4 - 60000  ⇒ I1  = 34411.16

:يثلاʰلالدعملاǺةدئافلا

I2  = C0× ( 1 + 
࢏
૝)16 - C0 ⇒ I2  = 60000 × ( 1 + ૙. ૙૜)16 - 60000 ⇒ I2  = 36282.38

I1 ≠ I2

:ةʭفاؒتملا©لادعملا-4-2

ÂعيهȜʛتيهف،ةبساʹتملا©لادعملاʓ®ȏفنىلإʛقʻةدئافلاةم،Âȁفنىلإيلاتلاʛقʻةلمجلاةم

.ةدملاʛفʹل

I1    = C0 ×(1+i) - C0

I2 = C0 ×(1+iP)P - C0

Âارتفلللدعملادجنىتح©P:Piيونسلالدعملاعمئفاكتملاiوأنیتدئافلاةاواسمقیقحتبجی

.نیتلمجلا

2I=1I
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C0 ×(1+i) - C0 = C0 ×(1+iP)P- C0 ⇒ C0 ×(1+i) = C0 ×(1+iP)P

⇒ (1+i)= (1+iP)P ⇒ (૚ + (iP+1) =࢖૚(࢏ ⇒ iP =  (૚ + ࢖૚(࢏ − ૚

.%16يونسلدعملئفاكتملانیرھشلكلةدئافلالدعمبسحأ:لاثم

iP =  (૚ + ࢖૚(࢏ − ૚ ⇒ iP =  (૚ + ૙. ૚૟)૚૟ − ૚ ⇒ ip = 2.5%.
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:لÂلأانیرمتلا

.ʨȑ11%نسةʛؗʰمةʙئافلʙعʺب،ªاʨنسعʰسةʙʺلجد200000هرʙقيلامغلʰمتعدوأةسسʕم

.ةʙʺلاةیاهنيفغلʰʺلاةلʺجʖسحأ-1

.ةعʰسلاªاʨنسللةʙئافلاةʺʽقʖسحأ-2

.Ȍقفةعباʛلاةنسللةʙئافلاةʺʽقʖسحأ-3

ةʙئافلʙعʺبʛخآʥنŗيفعضوو،ةعباʛلاةنسلاةیاهنيفجد200000غلʰمʖحسʦتاذإ-4

.يثلاʲلل3.5%

.ʽʧغلʰʺللةعʰسلاªاʨنسلاةیاهنʙعبةسسʕʺللعʺʳتامʖسحأ

:لحلا

C = C0 (1+i) n ⇒ C = 200000 (1+0.11) 7 ⇒ C =415232.03 DA

I7= C - C0 ⇒ I7= 415232.03 – 200000   ⇒ I7=215232.03 DA

I4 Ȋقف = C0 ×(1+i)³ × i = 200000× ( 1 + 
૚૚
૚૙૙)3 × 

૚૚
૚૙૙ ⇒ I4 Ȋقف = 30087.88 DA

C4= C0 (1+i) 4 ⇒ C4 = 200000 (1+0.11) 4 ⇒ C4 =303614.08 DA

.»®ʔ200000حسدعǺ،ةعǺارلاةʹسلاةǻاهنيفلÂلأاʣʹبلايفيقبتملاغلبملا

C4 – 200000=303614.08 – 200000= 103614.08 DA

7عادƒلإلةʻلامجلإاةدملاحبصتل،عادƒلإانم©اوʹس3دعǺلÂلأاʣʹبلايفيقبتملاغلبملاةلمج

.©اوʹس

103614.08× (1+i)³= 103614.08×(1+0.11)³= 141705.82 DA

:لولأاكنبلايفةبستكملاةمیقلاوأغلبملاةلمج

ʖلاʰلالصفلانی°امت
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C4 +141705.82 = 303614.08+141705.82=445319.9 DA

:تاونس3نوكتةدملانیأيناثلاكنبلايفةبستكملاةمیقلاوأغلبملاةلمج

يثلاث12=تاونس3:يلاتلابو،تایثلاثلابنوكتةدملاهانعميثلاثلدعم

C12= C0 (1+i) 12 ⇒ C12 = 200000 (1+0.035)12 ⇒ C12=302213.73 DA

:نʻؒʹبلانمةسسʓملاهذههʻلعلصحتتامعومجم

CT =445319.9 DA+302213.73 DA ⇒CT =747533.63

:يناʰلانیرمتلا

،جدª40227.14اʨنسʙ5عبهʱلʺجتغلʰف،ªاʨنس10ةʙʺلʥنŗيفلاʺلاʧماغلʰمʵʟشعدوأ

جدª53200.4اʨنسʙ7عبهʱلʺجÁأʽʧحيف

.غلʰʺلاىلعʢʰȘʺلاةʛؗʰʺلاةʙئافلالʙعمʖسحأ-1

.ةʙʺلاةیاŗʙيفعدʨʺلاغلʰʺلاʖسحأ-2

.Ȍقفةسداسلاةنسلاةʙئافو،عاƔʙلإاʧمªاʨنسʙ10عبعʺʳʺلالاʺلاةلʺجʖسحأ-3

C5= C0 (1+i) 5=40227.14

C7= C0 (1+i) 7=53200.4

۱ૠ
۱૞ =

۱૙ (૚+ܑ) ૠ
۱૙ (૚+ܑ) ૞ = 

(૚+ܑ) ૠ
(૚+ܑ) ૞ = (1+i)2

۱ૠ
۱૞ = ૞૜૛૙૙.૝

૝૙૛૛ૠ.૚૝ = 1.3225 = (1+i)2 ⇒ (1+i)= √1.3225
(1+i)=1.15 ⇒ i= 0.15= 15%.
C5= C0 (1+i) 5 ⇒ C0= 

۱૞
(૚+ܑ) ૞ ⇒ C0= 

૝૙૛૛ૠ.૚૝
(૚+૙.૚૞) ૞ ⇒ C0=20000 DA

C10= C0 (1+i) 10= 20000 (1+0.15) 10=80911.15 DA

I6 Ȋقف = C0 ×(1+i)5 × i = 20000× ( 1 + 
૚૞
૚૙૙)5 × 

૚૞
૚૙૙ ⇒ I6 Ȋقف = 6034.07 DA
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:ʖلاʰلانیرمتلا

،ʽʧعملʙعʺب،جد91350ةʽʢسʰلاهʙئاʨفتغلʰفةنʽعمةʙʺلʱʲʺʛسا،جد145000ـŗرʙقیلام³أر

.جد120065.655تغلʰفاʨȄنس%9لʙعʺȃوةʙʺلاʝفنلةʛؗʰʺلاهʙئاʨفامأ

.عاƔʙلإاةʙمʖسحأ-1

.ىلولأاةلاحلايفʢʰȘʺلاةʙئافلالʙعمʖسحأ-2

:لحلا

Cn = C0+ In= C0 (1+i) n

Cn = 145000+120065.655 = 145000 (1+0.09) n

265065.655=145000(1+0.09) n ⇒ ૛૟૞૙૟૞.૟૞૞
૚૝૞૙૙૙ = (1+0.09) n

Ln 
૛૟૞૙૟૞.૟૞૞
૚૝૞૙૙૙ = Ln(1+0.09) n = n Ln (1+0.09)

Ln 265065.655 – Ln 145000 = n Ln (1+0.09)

n=
−૛૟૞૙૟૞.૟૞૞ܖۺ ܖۺ ૚૝૞૙૙૙

ܖۺ (૚+૙.૙ૢ)
n= 

૚૛.૝ૡૠ− ૚૚.ૡૡ૝
૙.૙ૡ૟૚ ⇒n= 7 ªاʨنس

I = C0 ×  i  ×  n

ܑ = 
۷

۱૙ × ܖ =
ૢ૚૜૞૙

૚૝૞૙૙૙ × ૠ ⇒i = 0.09 = 9%

:عǺارلانیرمتلا

:ʱʲʺʛسʺلاغلʰʺلاةلʺجʙجوأ.ʱʽʧنسةʙʺل،جد100000غلʰمʛجاتʱʲʺʛسا

.اʛȄهشʨ0.8%هةʛؗʰʺلاةʙئافلالʙعمÁاؗاذإ-1
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.يثلاʲللʨ6%هةʛؗʰʺلاةʙئافلالʙعمÁاؗاذإ-2

.يساʙسللʨ7%هةʛؗʰʺلاةʙئافلالʙعمÁاؗاذإ-3

:لحلا

Cn = C0 (1+i) n

رهشÀ=24اتʹسةدملا،رهشلأاÀǺوؒتةدملافȏرهشةدئافلدعم

C24 = 100000 (1+0.008) 24 = 121074.52 DA

رهشأÀ=8اتʹسةدملا،©اʻثلاʰلاÀǺوؒتةدملافيثلاثةدئافلدعم

C8 = 100000 (1+0.06) 8 = 159384.8 DA

رهشأÀ=4اتʹسةدملا،©اʻسادسلاÀǺوؒتةدملافيسادسةدئافلدعم

C4 = 100000 (1+0.07) 4 = 131079.6 DA


